«Старый Колутон ауылының ЖОББМ» КММ
«Өнер» апталығының есебі
2024 – 2025 оқу жылының 23 – 31 қаңтар аралығында «Өнер» апталығы өткізілді.
       Апталықтың мақсаттары:
- сабақтан тыс жұмыстарды дайындау, ұйымдастыру және өткізу арқылы мұғалімдердің кәсіби шеберлігін арттыру;
- оқушылардың өзіндік шығармашылық қызметке тарту, оқылатын пәндерге қызығушылықты арттыру: технология, өнерді
- технологияны, өнерді терең зерттеуге ұмтылатын шығармашылыққабілеттері бар оқушыларды анықтау; оқушылардың көкжиегі мен ақыл-парасатын қосымша біліммен байыту.
       Апталықтың жоспары әдістемелік бірлестіктің мақсаттары мен міндеттеріне сәйкес жасалды. Іс-шара аясында сыныптан тыс үш іс-шара және шығармашылық жұмыстардың көрмесі жоспарланып, өткізілді.
Апталықтың ашылуы.Кітап көрмесі  «Ерлік – ұрпаққа ұран» 1 – 11 сынып оқушылар арасында ұйымдастырылды.
Аппликациялық композиция  1 – 4 сыныптар арасында оқушылар көрмесі ұйымдастырылды.Көрмеге оқушылар жұмыстары қойылды. Көрмені оқушы мен мұғалімдер тамашалады.
Жанкулова Ж.  «Музыка әлеміне саяхат» қабырға газетін жасады.
      Алтанбек Б. 7 сынып оқушылар арасында «Идеяларды құру нобай» тақырыбында ашық сабақ өткізді. Іс-шара сәтті, қызықты, көңілді өтті. Оқушылар тек технология саласында ғана емес жақсы білімдерін көрсетті, тапқырлық, логикалық ойлау және ойлау қабілеттерін көрсетті. 
     Алтанбек Б. 5 «А» сынып оқушылар арасында «Дизайн, киімді макеттеу» атты сыныптан тыс іс-шара өткізді. Іс-шара көркемдік-эстетикалық, рухани-адамгершілік мәдениетті қалыптастыруға, оқушылардың прогрессивті дамуы мен жеке тұлға ретінде қалыптасуының қажетті факторы ретінде мектеп оқушыларының шығармашылық әлеуетін дамытуға бағытталған.
    Жалпы, бейнелеу өнері, технология және музыка апталығы әр түрлі шараларға толы болды. Қойылған мақсаттар мен міндеттерге қол жеткізіледі. Апталықтың  қорытындысы шығарылып, конкурстың жеңімпаздары марапатталды.
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