Әлеуметтік педогогтің жылдық қортынды есебі
2024-2025 оқу жылы.
Жалпы оқушы саны- 108
Қамқорлықтағы отбасы -2
Көпбалалы отбасы-16
Тасымалдау көлігі:
      Әр ай сайын Еңбек ауыл балаларына автобустағы қауіпсіздік жайында жиын өтілді. Оған 7 бала қатысты. Ең алдымен, ереже бойынша автобус толық тоқтағанға дейін немесе қозғалыс кезінде кіруге және одан шығуға болмайтыны жайында айтылды. 
Сынып жетекшілермен жұмыс:
      Қыркүйек айында сынып жетекшілер жиналысында тегін тамақтану жайында айтылды. Қазақстан Республика Білім бөлімі № 9260 бұйрығы бойынша тегін тамақпен қамтамассыз етіледі. 2023-2024 оқу жылында мектебімізде тегін тамақтану басталды. Бұған тек қана бастауыш сыныптары ғана емес, аз қамтылған отбасы да тамақтанады. Бастауыш сынып бойынша 45 бала тамақтануға барып жүр. Ал жоғары сыныптағы оқушылар үшін бәліштер сатылады. Қазіргі таңда 2024-2025 оқу жылында да ыстық тамақпен бастауыш сыныптар қамтамасыз етіліп отыр. Ас мәзірі әр күнде әр түрлі болады. Асхананың едені салқын, соған байланысты екінші аяқ киім міндетті түрде болу керек. Асхана тәртібін сақтау міндетті. Тамақ ішкенде тыныш отыру, тамақты төкпей ішу, тамақ ішерде қолдарын жуу керек екенің айтып отырыңыздар деп сынып жетекшілеріне айтылды.
Қамқорлық бойынша жұмыс:
      Қамқоршылар күніне орай Искакова Райхан мен Искаков Муратбек қамқоршыларға  қолдау көрсету мақсатында,  мектепте «Бөлісіп жүрек жылуын » атты мерекелік  іс-шара өткізілді. Үстел ұйымдастырылып, кішігірім концерттік бағдарлама көрсетілді. Мектеп әкімшілігінің атынан қамқоршы ата-ана  Алғыс хатпен марапаталды.
Асхана бойынша жұмыс:	
     «Старый Колутон кентінің мемлекеттік мектебі» КММ тамақ  қабылдау комиссияның мектеп асханасында ай сайын тексеру өтеді. Тексеру кезінде мектеп асханасы апталық ас мәзірін ұсынады. Ұсынылатын тағамдардың стандартқа сай дайындалғаны атап өтіледі.Ұсынылатын ыстық тағамның темпиратурасы қалыпты Дайын тағамды мектеп медецина қызметкері немесе әлеуметтік қызметкер сынамалар алған соң береді.Тамақтану көрсеткіштері күн сайын еңгізіледі. Кварцтау ас үйде жүргізіледі. Азық- түлік пен көкеністерді сақтауға арналған қоймалар бөлінеді және жабдықталады. Комиссия мүшелеріне арналған халаттар бар.
Оқушылармен жұмыс: 
    Желтоқсанның 10 күні «СПИД – не спит» атты тақырыпта 6 «А» сыныппен  дөңгелек үстел өтті.
Мақсаты: Оқушыларға “ЖИТС” сөзінің мәнін, мағынасын түсіндіре отырып, ғасыр дертінен бойларын алшақтату; Жас өспірімдердің теріс жолға түспей, ғасыр дертіне шалдықпауын санасына жеткізу; Салауатты өмір салтын қалыптастыру. Ұрпақ бойына жаман әдеттерден аулақ болып, жақсы қасиеттерді сіңірте отырып, ізгілікке адамгершілікке, инабаттылыққа, ел жандылыққа тәрбиелеу.
       «Біз ішімдік пен шылымға қарсымыз» атты тақырыпта 6 «А» сыныппен  дөңгелек үстел өтті.
Мақсаты: Оқушыларға адам денсаулығының қымбаттылығын, өмір сүру үшін қажеттілігін, бағалы байлық екендігін түсіндіру, шығармашылық қабілеттерін дамыту, сөйлеу шеберлігін жетілдіре отырып қортынды жасай білуге дағдыландыру.
    Қазіргі  нашаның  көп тарағаны – героин, яғни  ақ  ұнтақ. Одан адам  санасы  тез  уланады. Бірінші  рет  көргенде  ләззат  алады, сол  ләззатті  өмір  бойы  іздеумен  өтеді. Бір  рет  иіскеп  көр, одан  ештеңе  болмайды  деген  сөзге  ерсек, ол адам  организімін  тез  улап, жүйке  жүйесін  тез улайды.Одан  адам  тез  өліп  кеткенін  білмей  қалады. 		
Қорытынды: Әлеуметтік педогог жұмысының есебі бойынша бір жылға  арналған жоспар бойынша  алға  қойған міндеттер орындалып, мақсатқа қол жеткізілді. Жұмыс барысында  анықталған мәселелер бойынша, көзделген мақсатын тұжырымдауға болады – дені сау, он көзқарасы бар жан-жақты дамыған, рухани патриоттық бастаулары бар, өздігінен дамуға қабілеті бар тұлғаны қалыптастыру үшін жағдай жасалды деп ойлаймын. 
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